

Фоторепортаж



Во многие страны мира отправляет Уральский турбомоторный завод свою продукцию. Теплофикационные турбины и дизель-моторы работают в Польше и Чехословакии, Болгарии и Венгрии, Финляндии и Бразилии. Заводской знак «ТМЗ» можно видеть более чем в тридцати странах. Удачный старт в девятой пятилетке взяли турбомоторостроители. Образцы труда показывают многие комсомольцы: Владимир Магзинский, Анатолий Рыбин, Владимир Дронин. Каждый из них определил свои рубрики в пятилетке, взяв на себя повышенные социальные обязательства. На снимках В. КАЛИНИНА: комсомолец фрезеровщик Анатолий Рыбин; на испытательном стенде — турбина

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

БОГДАНОВИЧ. Кандидат в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся председатель колхоза «Красное знамя» Богданович Дмитрий Александрович Гаев встретился со своими избирателями. Труженики колхоза «Красное знамя» тепло встретили своего кандидата, которого хорошо знают, как отличного работни-

ДОВЕРИЕ НАРОДА

ка и организатора, чуткого, отзывчивого руководителя. Они горячо поддержали кандидатуру Д. А. Гаева, дали ему свои наказы. Дмитрий Александрович Гаев поблагодарил одностельчан за высокое доверие, сказал, что выполнит все их наказы. БЕЗОВОСКИЙ. Состоялась встреча избирателей города с кандидатом в депутаты Свер-

дловского областного Совета депутатов трудящихся Анатолием Николаевичем Рудаковым, заботликом шахты «Ожневая» рудника им. С. М. Кирова. Встреча прошла в актовом зале средней школы № 5. Доверенное лицо кандидата, горный слесарь шахты, на которой работает и А. И. Рудаков, Герой Социалистического Труда А. А. Беляев

рассказал собравшимся о жизненном пути молодого горняка. Анатолий Николаевич Рудаков всего 24 года, но он сумел зарекомендовать себя опытным, квалифицированным рабочим, завоевав авторитет горняков шахты своим трудолюбием, творческим отношением к работе. А. А. Беляев призвал избирателей отдать свои голоса за кандидата в депутаты Свердловского об-

ластного Совета депутатов трудящихся. На встрече выступили сотрудник Центрального научно-исследовательского института профилактики пневмокозозов П. И. Власов и другие представители трудящихся города. Все они горячо поддержали кандидатуру А. Н. Рудакова. Анатолий Николаевич Рудаков поблагодарил избирателей за высокое доверие, заверил их, что постарается оправдать это доверие и выполнит все наказы тружеников Березовского.



ЕДИНЫМ ФРОНТОМ!

Инициатива XVI съезда ВЛКСМ о проведении Всемирной кампании «Юность обличает империализм» получила поддержку молодежи всех континентов



Дети разных стран хотят дружить. Они пишут друг другу письма на листках, вырванных из школьных тетрадей. Очень незатейливы эти письма. «Дорогая Таня! Три недели я гостила во Франции, посетила свою подругу по переписке, которая имеет много корреспондентов в Индонезии, Испании, ФРГ. Мне понравился ваш пионерский значок, который ты мне прислала. Я начала изучать русский язык. Я люблю плавать, ездить на лошади, читать, играть в хоккей, собирать почтовые марки». Это письмо написала свердловской подруге Валерия Толпес из английского города Дербя. Третьеклассница Елена Фисени из Италии, Марис Никод из Франции и еще сотни детей пишут свердловским школьникам подобные письма. На уголке посланий они рисуют голубей, зеленые листочки и самых невероятных красок цветы. И только изредка в некрещеные строчки врывается тревожная жизнь взрослых. Вот как, например, в письме Керал Эн Джейн из Англии: «Дорогой друг! Я долго не могла написать тебе письмо, потому что у нас была забастовка почтовых работников и почта не работала». Тысячи разноцветных конвертов со штемпелями сотен городов. Эти дети умеют писать. А сколько миллионов детей ни разу не садился за парту. В колониях Великобритании в школах обучалось лишь от 8 до 20 процентов коренных жителей. 80—85 процентов африканцев практически неграмотны. В Анголе более 97 процентов населения не умеет читать и писать. Когда Бельгийское Конго получило независимость, в стране было только 20 африканцев с высшим образованием. Кто повинен в этом? Ответ один — империализм. Три с половиной миллиарда людей живет на земле. Кто повинен в том, что 10 тысяч человек ежедневно умирает от голода?

Империализм. Каждый третий ребенок в Африке умирает, не дожив до 5 лет. Средняя продолжительность жизни в большинстве стран Азии, Африки и Латинской Америки сейчас такая же, какой она была в Европе в XVII—XVIII веках. Возьмем для примера империализма — Соединенные Штаты Америки. 50 тысяч индейских семей нищенствует. Средняя продолжительность жизни индейца — 21 год.

А вот результаты колониальной политики империалистических держав на африканском континенте. За последние 100 лет здесь 121 раз велись войны и карательные экспедиции, в результате которых убито 5,3 миллиона африканцев. И сегодня расисты угнетают коренное население Южной Африки, Зимбабве, Намибии. За прошлый год суды Южно-Африканской Республики вынесли столько смертных приговоров, сколько составило половину всех смертных приговоров на земном шаре.

Во много раз больше крови проливается во Вьетнаме, Лаосе, Камбодже, где наемники империализма ведут преступную войну. Весь мир облетело сообщение о кровавой расправе американцев с мирными жителями вьетнамского селения Сонгми. В то время как американская патриотка коммунистка Анджела Дэвис томится в тюрьме, палач Сонгми лейтенант Колли по указанию самого президента Никсона посажен... под домашний арест.

Убийцы ходят по земле. В марте 1970 года они ворвались в камбоджийский городок Снудл. На улицах остались обрубленные тушки женщин и детей, сожженных напалмом. Репортер гамбургской «Вельт» спросил у одного американского офицера: «Сколько времени потребуется, чтобы восстановить город?» Тот равнодушно ответил: «Два или три года, я думаю». — «А что произойдет потом?» — «Потом мы, по всей вероятности, опять сравняем его с землей».

Большой цинизм трудно себе представить. Воспитанный государственно-монополистической системой этот выродок хладнокровно убивает мирных камбоджийцев, а завтра он будет спокойно расстреливать своих соотечественников, что уже не раз случалось в стране хваленной демократии. Империалисты хотят удержать народы в тисках агрессивных блоков, устраивают провокации против независимых государств, прогрессивных общественных и государственных деятелей. Разбойничьи нападения на Гвинейскую Республику, позорное судилище над Анджелой Дэвис и шестнадцатидесяти баскскими патриотами — это не окончание, а продолжение преступлений империализма.

Враг молодежи — капиталистический строй, несущий миру страдания, голод, болезни, социальную несправедливость. Поэтому все шире выступления молодежи за свои права, за справедливость на Земле. Во Франции крепнет боевой союз молодого поколения рабочего класса и

учащейся молодежи. В Испании рабочая и студенческая молодежь объединяется в единый фронт борьбы. В странах Латинской Америки все заметнее роль прогрессивной молодежи. В США действует марксистская организация «Союз молодых рабочих за освобождение», которая имеет большое влияние в массах учащейся молодежи. Основные силы молодежного демократического движения твердо опираются на платформу марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

В год столетия со дня рождения В. И. Ленина была организована всемирная встреча «Ленинизм и борьба молодежи за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс», в которой участвовали представители 141 национальной молодежной и студенческой организации из 108 стран, а также ряд региональных и международных молодежных организаций. Качественно новая ступень отличает сегодняшнее движение молодежи капиталистических стран. Это подтверждает размах солидарности с борющимися народами Индонезии, выступления против агрессии Израиля, всемирная кампания солидарности с патриотами-басками, мужественной коммунисткой Анджелой Дэвис.

XVI съезд ВЛКСМ выступил с предложением о проведении Всемирной кампании «Юность обличает империализм». Эта инициатива получила признание во всем мире. Главное направление кампании «Юность обличает империализм» — солидарность с борьбой народов и молодежи против империализма, колониализма, расизма и реакции, фашистских и диктаторских режимов, за свободу, независимость и мир, за глубокие общественные преобразования. Цель — вовлечь в кампанию массы юношества, вынести преступления империализма на суд общественности, объединить отдельные выступления в единый антимпериалистический блок.

Огромны возможности участия во Всемирной кампании у наших юношей и девушек. Это личная дружба с представителями зарубежной молодежи. Тематические вечера с политической программой. Митинги солидарности и протеста. Факельные шествия. Театрализованные суды над империалистическими преступниками.

Клуб интернациональной дружбы школьников Орджоникидзевского района Свердловска провел недавно форум «Юность обличает империализм». Эта форма будет интересна и для других школьных и комсомольских организаций.

Всемирная кампания «Юность обличает империализм» раскрывает реакционную сущность империализма, помогает формированию классового, революционного мировоззрения, способствует повышению политической бдительности и идейной закалке. Помогает глубже осознать решающую роль СССР и других социалистических стран в борьбе сил мира и прогресса.

ЧИТАЙТЕ 3 СТР.

ПРОКАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ГАВАНА. Восемь кубинских рыбаков, незаконно задержанных властями США, продолжают находиться под арестом. Стало известно, что администрация тюрьмы в американском городе Ки-Уэсте все еще издевается над ними. Их кормят лишь один раз в сутки. Между тем не прекращаются провокации в районе полета над кубинскими рыболовными судами проносятся самолеты с опознавательными знаками ВВС США. К ним вплотную подходят американские катера береговой охраны. Захват рыбаков вызывает законное возмущение кубинского народа. В эти дни по всей стране проходят митинги протеста, участники которых клеймят позором бандитские действия США.

ЗАКОННОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ КУБИНСКОГО НАРОДА • XIV СЪЕЗДУ МНРП — УДАРНЫЙ ТРУД — ЛОЗУНГ МОНГОЛЬСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ • В ПАРИЖСКОМ ПРИГОРОДЕ ШУАЗИ ЛЕ РУА ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛОКВИУМ • ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ ДЕТЯМ МИРА

водству большинства важнейших видов продукции не только выполнен, но и в ряде случаев перевыполнен. МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛОКВИУМ. ПАРИЖ. Необходимость быстрого созыва Общевостройской социалистической организации по вопросам безопасности без всяких предварительных условий подчеркивается в Коллоквиуме, опубликованном по окончании советско-французского молодежного коллоквиума. Он проходил в течение трех дней в парижском пригороде Шуази ле Руа.

Коллоквиум был посвящен роли молодого поколения в жизни современного общества. Его участники обсудили проблемы борьбы за мир во всем мире, вопросы о месте молодежи в современном обществе и ее роли в расширении дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Францией. В ПАНИКЕ ОТСТУПАЮТ... НЬЮ-ЙОРК. Части специальной группировки сайгонских войск, вторгшейся в Камбоджу, оставили под натиском патристических сил вьетнамский город Снудл и, неся большие потери, в панике отступают к границе с Южным Вьетнамом. По сообщениям агентства Ассошиэйтед Пресс, американские транспортные вертолеты под непрерывным огнем патристов едва успевают эвакуировать остатки разгромленных войск.

письмо ЮЖНОВЬЕТНАМСКОЙ ДЕВОЧКИ. ХАНОЙ. По случаю Международного Дня защиты детей 13-летняя девочка Во Тхи Линен, одна из немногих оставшихся в живых при кровавой расправе в южно-вьетнамской общине Сонгми, написала письмо своим товарищам во всем мире. В письме, в частности, говорится: В то время, как вы наслаждаетесь жизнью в мирных условиях, мы, южно-вьетнамские дети, живем в условиях жестокой войны, постоянных бомбардировок и обстрелов. Американские самолеты ежедневно сбрасывают бомбы и ядовитые химические вещества на школы, больницы, сады и деревни и обстреливают их. Многие мои друзья убиты или заложены штыками прямо в классы. В южно-вьетнамских городах, в районах, оккупированных американскими империалистами, многие сироты остались беспризорными и вынуждены жить на мостовых. Мы, южно-вьетнамские пионеры, горячо желаем, чтобы все американские солдаты убрался из нашей страны и чтобы мы могли свободно ходить в школу и наше детство было радостным.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА. ОТАВА. С глубоким удовлетворением восприняли каннадцы итоги визита премьер-министра Канады Пьера Элюта Трюдо в Советский Союз. Печать выражает уверенность, что визит Трюдо будет в значительной мере способствовать взаимопониманию и доверию между народами двух стран, укреплению дружественных добрососедских отношений и развитию взаимовыгодного сотрудничества между Канадой и СССР.

НОВОЕ ОРУЖИЕ ПРОТИВ НАСЕЛЕНИЯ. ЛОНДОН. Английские вооруженные силы в Северной Ирландии вскоре получат но-

Агитпоезд в пути

СЛОВО ЛЕКТОРА

Представляем участников агитпоезда Свердловского обкома КПСС и управления железной дороги. Экипаж агитпоезда — единый коллектив. Не создавался он из нескольких звеньев: лекторской группы, оркестра Свердловского училища, ансамбля «ЗВИА-66», работников железнодорожного вагона и вагона быта, проводников. Самый старший по возрасту среди этих коллективов — лекторская группа. Лекторов семь человек: Герой Советского Союза Я. Т. Каченко, начальник поезда В. И. Семочкин, адвокат Свердловской областной коллегии адвокатов В. Н. Смирнов и другие товарищи.

С первого дня работы агитпоезда, с первой остановки в Тавде приходилось читать по 3—4 лекции в день. Домой (а поезд стал домом всего экипажа агитпоезда) возвращались уставшие, но довольные и радостные, оттого что столько людей — рабочих, служащих, школьников — смогли лучше разобраться в происходящих в мире событиях, получить разъяснение многих вопросов, лучше выслушать решения XIV съезда КПСС.

Но лекторы не только хорошо изучили те или иные события, о которых идет речь в их лекциях, они сами были участниками этих событий. Николай Викентьевич Литвин был командиром дивизии, которая штурмовала Берлин. В его лекциях «Штурм Берлина» удивительно хорошо сплелось, воспоминания об общем ходе наступательных боев с личными воспоминаниями.

Постепенно лекция переходит в рассказ, рассказ — в беседу. И слушатели — взрослые ли это или дети — принимают в этой беседе самое живое участие. Быть хорошим рассказчиком, мне кажется, — это талант. Я. Т. Каченко, Герой Советского Союза, читает лекцию «В жизни всегда есть место подвигу». Он сумел в своей лекции обобщить трудовые подвиги рабочих и колхозников в мирное и военное время, показать на ярких примерах героизм солдат, офицеров, тружеников тыла во время войны, обобщить и подвести аудиторию к главной мысли лекции: самым значительным и великим в истории человечества является подвиг советского народа, построившего и отстаивавшего социализм.

Отличительная черта всех прошедших лекций — о международном положении, по решениям XIV съезда КПСС, военнопатристическому воспитанию — это живое общение лектора с аудиторией, непосредственное участие слушателей в оценке событий. Отзывы о работе лекторов агитпоезда всегда самые высокие. Рабочие заводов, фабрик, лесопунктов приглашают их чаще бывать у них в гостях.

За первые пять дней работы лекторы прочитали 50 лекций. На них присутствовало более семи тысяч человек. В. ДЕМЕНЕВ, наш спецкор.

Пульс Уралмаша

ПО РАЗНЫМ АДРЕСАМ

Ежедневно с подъездных путей Уральского завода тяжёлого машиностроения уходят к заказчикам вагоны с готовыми изделиями. Добытки руды в Югославии получают узлы и механизмы карьерного экскаватора ЭЖК 4,65. В этот адрес уже отправлены нижняя и поворотная рамы стального землекопа, готовятся в путь стрела, ковш и другие узлы. Большой заказ выполняет машиностроитель Урала для Корейской Народно-Демократической Республики. 28 вагонов с деталями и механизмами установок непрерывной разливки стали уже по дороге к заказчику. Болгарским друзьям поставлены узлы мощной дробилки, в ОАР — валки холодной прокатки, в Венгрии — металлургическое оборудование.

БУРОВАЯ МЕНЯЕТ ПОЗИЦИЮ

Недалеко от Волгограда буровая установка «Уралмаш-125 Э» закончила бурение скважины. Геологоразведчики города на Волге почти достигли расчетной глубины. На отметке 3880 метров бур дошел до нефтеносных районов. Теперь на буровой началась демонтаж узлов и механизмов. Изыскательская установка меняет позицию. Промышленный производят транспортировку ее крупными блоками, что значительно ускоряет подготовку машины к работе на новом месте. «Уралмаш-125 Э» отпущена от своих сестер повышенной монтажной способности, высокой механизацией и автоматизацией тяжелых ручных работ. Эта установка с электрическим приводом может бурить скважины глубиной до 4000 метров.

ПЕРВОЕ ИСПЫТАНИЕ

Западносибирский металлургический комбинат наращивает мощность. В конце января здесь вступила в строй мощная обжиговая машина. Аглолента с коксом и рудой сделала первый оборот. Возрос среднесуточный рацион комбината в каменном угле. А топливо поступает в угольных разрезах Кузбасса. Сюда и были отправлены в прошлом году узлы и механизмы шагающего экскаватора, а в конце апреля на Колмогоровском разрезе вступил в строй стальной землекоп, изготовленный в цехах Уралмаша. Мощную машину смонтировали начальник участка монтажа Н. А. Степанов и шеф-инженер С. А. Косых. На днях экскаватор отстоял первую трудовую вахту. Б. ОНАДИН.

БУДУТ САЛОНЫ КРАСОТЫ

Службе быта — научную основу

Бытовое обслуживание населения, как известно, играет важную роль в осуществлении задачи подъема благосостояния людей. Основными направлениями его развития на девятую пятилетку определены Директивами XXIV сессии ЦК КПСС. В выполнении намеченных планов большое значение имеет Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения принятое еще в августе 1967 года.

В нашей Свердловской области в соответствии с этим постановлением были разработаны конкретные меры, направленные на увеличение объема услуг. При этом особое внимание уделяется улучшению обслуживания труженников села. В каждом населенном пункте, где проживает не менее 540 человек; в этой пятилетке будут открыты комнаты быта и приемные пункты, а в населенные более трех тысяч человек — специализированные мастерские. Заказы для сельского населения будут выполнять работники крупных объединений, которые создаются на базе бытовых комбинатов и мастерских.

Сейчас в 24 городах нашей области открыты мастерские по химчистке и окраске одежды, планируется их построение и в сельских районах. Но наиболее значительный рост услуг для населения планируется по индивидуальному пошиву и ремонту обуви, изготовлению мебели по заказам населения,

расширение сети вязальных трикотажных ателье и мастерских по ремонту бытовой техники. В общей сложности в девятую пятилетку на строительство новых предприятий службы быта, модернизацию оборудования в нашей области ассигновано 30 миллионов 100 тысяч рублей.

В Нижнем Тагиле, на проспекте Ленина, строится дом быта. Восьмизатное здание будет иметь разную площадь в пять тысяч квадратных метров, а стоимость этого сооружения составит около полтора миллионов рублей. Откроется такой дом быта в Юго-Западном районе Свердловска. В областном центре в новой пятилетке войдет в строй специализированное швейное предприятие на 600 рабочих мест, специализированное — по ремонту бытовой техники в Верх-Исетском районе, радиоаппаратуры — около Штарташского рынка, вырастят новые комбинаты и мастерские в Каменске-Уральском, в Красноуральске и других городах. Работники института «Уралгипробит» уже подготовили проекты строительства для Нижнесергинского и Туринского районов.

В целях специализации и улучшения использования производственных мощностей областного управления службы быта приступили к организации крупных специализированных объединений в Свердловске и Нижнем Тагиле. Эти предприятия и будут основными, их работники смогут выполнять

все виды бытовых услуг. Свердловский завод «Металлоремонт» и объединение «Уральский часовой» объединятся в одно предприятие по ремонту бытовой техники. В дальнейшем такие же объединения будут по пошиву обуви, выполнению фоторабот. Все это позволит провести значительное усовершенствование планирования, более четко управлять производством.

На предприятиях швейного производства проводится широкая специализация по пошиву верхней одежды и платьев. Но для этого нужно иметь достаточно материальных ресурсов, а их пока нет. В этом году у швейников запланировано увеличение производства на 8 процентов, а лимиты на снабжение выросли на 1,5 процента. Поэтому уже сейчас в областном управлении бытового обслуживания настоятельно ищут выход из создавшегося положения. В учебных целях предприятия бытового обслуживания в этом году намечено значительно расширить объем выполняемых работ. Здесь можно будет не только заказать новые дамские сапожки, но и переделать старую модель на более современную, прокрасить любой ремонт. Сейчас в обувном производстве намечается коренная перестройка. В цехах будут установлены новые современные станки. Сегодня самый квалифицированный мастер в день может отремонтировать не более 20 пар обуви, а внедрение новой техники позволит увеличить производительность на одного работающего в

5-6 раз. Но это потребует более прочных знаний у работников обувного производства. Вот почему уже сейчас начата подготовка высококвалифицированных кадров из числа молодежи.

Очень большие перспективы в улучшении обслуживания сельского населения работники областного управления видят в совмещении профессий. Уже сейчас оправдал себя опыт специализации.

Но это только одна небольшая ступень в улучшении обслуживания населения. Главное же, как говорилось выше, в том, чтобы значительно расширить сеть предприятий. Однако строительство новых мощностей ведется недостаточными темпами. Когда-то в областном управлении были свои строители. Но потом рассудили так: «Ваше дело — обслуживать население, а строить будут другие». Вроде бы все логично: крупным специализированным трестам легче и дешевле возвести объект. Но на практике получается далеко не всегда так, как этого бы хотели бытовки и требуют времени.

Генеральным подрядчиком областного управления службы быта является главк «Средуралстрой». К сожалению, нужно сказать, что план строительных работ он выполняет по этой организации редко. Тревожное положение сложилось и в этом году. Для того, чтобы ввести в строй дом быта в Нижнем Тагиле, «Главсредуралстрой» нужно освоить в 1972 году 500 тысяч рублей, а запланировано работ

только на 200 тысяч. Причина? Недостаток трудовых ресурсов.

Конечно, трудно предъявлять претензии строителям — ведь не сидят же они без дела. Не говорит руководитель главка, что строительство предприятий службы быта — дело десятое. Но на практике выходит, что им «не до быта».

Другая статья строительства — это привлечение на нужды бытового обслуживания средств промышленных предприятий, городских и районных исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся. По существующему положению, исполкомы должны выделять для возведения предприятий бытового обслуживания четыре процента средств, выделенных на жилищное строительство. Но, увы, постановления зачастую не выполняются. В Сухом Ялгу, например, городской совет вот уже не один год ведет сооружение прачечной, где должно быть отведено помещение для химчистки. Оборудование для нее пошло давно. Но дороге импортное оборудование до сих пор стоит на складах, а сухолюбивые вынуждены ездить в другие города, чтобы отдать одежду в химчистку.

Сейчас, когда проходит обсуждение решений XXIV сессии ЦК КПСС, работники службы быта выискивают дополнительные резервы, совершенствуют структуру производства и добиваются на каждом участке безукоризненной работы. Растет популярность этой нужной отрасли. Она будет еще больше, если руководители городских и районных Советов, промышленных предприятий станут уделять работе предприятий бытового обслуживания должное внимание.

В. ПАНКРАТОВ.

НОВОСТИ

ДРУЗЬЯ УРОЖАЯ

В эти дни над широким разлоем пашен Туринского района можно было увидеть низко летящий самолет. Следом за ним следовал белый дымчатый шлейф. Слаженно работает экипаж машины, состоящий из командира В. Г. Артемова и второго пилота А. В. Сизова. Только за пять дней они сделали 165 вылетов, рассеяв на 825 гектарах пшеницы колхоза «Рассвет» 197 тонн сульфатаммония и калийных удобрений.

Самолет идет на посадку. Быстро принимает на борт очередную партию минеральных удобрений. И снова в воздух. 1500 гектаров колхозной земли, предназначенные для зерновых и зернобобовых культур, получили минеральную подкормку с воздуха, несомненно, порадуют в этом году щедрым урожаем.

Ю. КЛЮШНИКОВ.

СЧАСТЛИВАЯ

СЕМЕЙНОСТЬ

На шахте № 15 Североуральского бассейнового рудника работают отец и сын — Андрей Алексеевич Пинев и Владимир Пинев. Оба они руководят передовыми забойными бригадами.

Комсомольско-молодежная бригада Владимира Пинева отлично справляется со своими плановыми заданиями. В январе и феврале план забойщики выполнили на 105 процентов, в марте — на 111, апрельский показатель бригады — 118 процентов. Не отстают от бригады сына и Андрей Алексеевич.

Недавно большой группе североуральских горняков были вручены высокие правительственные награды. В числе отмеченных — отец и сын Пиневы. Владимиру вручен орден «Знак почета», Андрею Алексеевичу — медаль «За трудовые отличия».

В. ЗОЛОТАРЕВ.

ЗНАКОМСТВО

С ПРОФЕССИЕЙ

В Артях прошел день открытых дверей, организованный работниками райпотребсоюза. На встрече присутствовали нынешние выпускники восьмых и десяти-

тых классов, те, кто хотел бы стать товароведом, продавцом, кулинаром и т. д.

На увлекательной викторине по самым различным магазинам поселка ребята узнали много интересного о профессиях, которым решили или думают посвятить свою жизнь. Специально для них в этот день в столовой Артинского механического завода была организована выставка кулинарных изделий.

Т. СОРОКАЛЕТОВСКИХ.

ПОМОЩЬ ЭНТУЗИАСТОВ

В Барабинском совхозе Артинского района активное участие в весенне-полевых работах принимают комсомольцы. Вечером, после работы, они приходят на совхозный зерносклад грузить зерно в мешки.

Среди этих помощников секретари комсомольской организации Омельковского отделения Ольга Лаврова, учительница местной школы Татьяна Дурышева и другие. Ни сил, ни времени не жалуют комсомольцы, чтобы быстрее справиться с посевными делами. С начала сев они отправили на зерносклад к сямкам 250 тонн зерна.

В. СТАХЕЕВ.

НА КОНКУРСЕ ДОЯРОК

Оживленно было в день проведения конкурса мастеров машинного доения на молочно-товарной ферме Шилвакского отделения совхоза города Березовского. После жеребьевки доярки получили стартовые номера.

Здесь встретились десять победительниц отборочных соревнований, которые прошли во всех отделенных хозяйствах.

По количеству баллов в трех видах состязаний первое место заняла Т. Лошакова, доярка первого класса, победительница двух предыдущих конкурсов. За ней прыгнула местная Зинаида Ф. Колотилина и А. Сажнева.

И. НИКОЛАЕВ.

КОЛХОЗ СТРОИТСЯ

Колхоз «Красное знамя» — один из лучших в Богдановичском районе. По надобности молока он занял в прошлом году первое место среди колхозов района.

В колхозе ведется строительство. Сейчас здесь готовится к сдаче средняя школа на 630 мест. На днях вступит в строй столовая для колхозников на 50 мест.

И. ТАРАНЕНКО.

ПО СССР

МАСТЕРОВ В РУКАХ МОЛОДЫХ

МОСКВА. В гостиницу «Юность» на заседании бюро Центрального штаба студенческих строительных отрядов при ЦК ВЛКСМ собрались лучшие командиры отрядов Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Молдавии и других.

Горизонты нынешнего трудового семестра очень широки. Всесоюзным студенческим строительным отрядом принято к строительству 17766 объектов, в том числе 7206 жилых домов и общежитий, 1629 культурно-бытовых и 9930 производственных объектов.

В дни летних каникул на стройках страны, на уборке и переработке овощей и фруктов, а также в работе проводниками пассажирских вагонов примут участие свыше 380 тысяч студентов.

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

НОВОКУЗНЕЦК. Сотысячную с начала года тонну сверх плана выдала горнякша «Зыряновская» в Кузбассе. Этого топлива достаточно для работы в течение двух месяцев такой крупной электростанции, как Кузнецкая ТЭЦ.

РАСТУТ ПТИЦЕГРАДЫ

● КРУПНЕЙШИМ ПРЕДПРИЯТИЕМ по производству птиц становится Глебовская птицефабрика под Москвой. Уже в этом году здесь рассчитывают получить свыше двухсот миллионов штук яиц.

В нынешней пятилетке в Подмоскovie планируются построить еще 11 крупных птицефабрик.

● ДУШАНБЕ. В Таджикистане решено произвести в нынешнем году 27 тысяч центнеров мяса птицы — на треть больше, чем запланировано.

● КРАСНОУРАЛЬСК. Первый в Сибири автоматизированный птичник на 24 тысячи кур-несушек, построенный на птицефабрике «Заря» под Красноуральском, достиг проектной мощности. Теперь в магазинах города ежедневно поступает около 20 тысяч штук яиц.

[ТАСС.]

В ЛАБОРАТОРИЯХ ИНСТИТУТОВ



Фоторепортаж

Свердловск — крупный научный центр.

Вот научно-исследовательский и проектный институт «Уралмеханобр», коллектив которого активно участвовал в строительстве таких крупных объектов, как асбестоцементный завод, Казкайнарский горно-обогатительный комбинат и многие другие. Его сотрудники В. А. Бочаров, В. Н. Филимонов, Б. М. Корюкина, В. П. Сапожников, В. Ф. Судницкая трудятся с большим подъемом.

«Научно-исследовательский институт Академии коммунального хозяйства им. К. Д. Памфилова ведет исследования в области выращивания декоративных растений, внедряются новые дорожные покрытия».

«Свердловский филиал всесоюзного института «Сантехпроект». Здесь в стадии завершения работы по проектированию вентиляции, тепловых сетей цеха холодной прокатки трансформаторной стали Верх-Исетского металлургического завода.

На сн и м а х: сверху справа — инженер «Уралмеханобра» А. Слепухин. Вверху слева — у проектировщиков «Сантехпроект» выкупили модели станции обезжелезивания подземных вод сотрудников Уральского филиала Академии коммунального хозяйства им. К. Д. Памфилова кандидат сельскохозяйственных наук С. Шарунова и аспирантка Л. Цырина.

Снимки автора.

ЧЕЛОВЕК МОЛОДОСТЬ НАШИХ ОТЦОВ С КОМСОМОЛЬСКОЙ УЛИЦЫ

Когда началась первая мировая война, он уже был народным учителем, преподавал в начальной школе. Призван в армию он, казалось, не поддался учителю. Но царскому самодержавию требовалось пушечное мясо. Так Дмитрий Шилкин стал солдатом. После жестокого боя под Варшавой попал в плен. Третья попытка к бегству увенчалась успехом. На родину Смоленщину вернулся в 1919 году. Его сразу же, едва стал на учет, направили в школу: молодая Советская республика, обвиваясь кровью в боях с белогвардейцами и интервентами, бергла в это время каждый талант, каждого образованного человека.

Поработав несколько лет в начальной школе, Дмитрий Шилкин уехал в Москву, чтобы продолжить образование.

Дмитрий Ефимович протолкал мне пожелтанную ветхую бумагу: «РСФСР. Народный Комиссариат по просвещению. Академия Коммунистического Воспитания имени Н. К. Крупской. Удостоверение № 719 от 8 октября 1925 года. Настоящее дано тов. Шилкину Дмитрию Ефимовичу в том, что он действительно состоит на службе в Академии Коммунистического Воспитания имени Круп-

ской в должности секретаря организационно-инспекторского факультета с 15 сентября 1925 года по 1 октября 1926 года, что и удостоверяется». И ниже — подписи заведующего канцелярией и заведующего столом личного состава.

— Сам себе не верил, — вспоминает, улыбаясь, Дмитрий Ефимович. — Взяли потому, что был грамотен и умел стучать на пишущей машинке. Методической работой на организационно-инспекторском и политико-просветительском факультетах нашей Академии руководили Надежда Константиновна Крупская и Зинаида Павловна Кружжановская. И сейчас поражаюсь энергии и трудолюбию этих женщин, достойных спутниц и подруг великих людей. Каждую неделю они приглашали на методические советы профессоров, преподавателей. Надо было заново перестраивать программу общеобразовательных школ и вузов.

Я знакомился с другим документом. У него тоже есть номер: 2/371 27. «Тов. Шилкин Д. Е., поступивший на организационно-инспекторский факультет Академии Коммунистического Воспитания имени Крупской и окончивший курс его в 1928 году, проработал следующие дисциплины...» Дисциплин ровно одина-

дать. Экономическая политика Советской власти, истмат, основы ленинизма, программа и методика работы школ первой и второй ступени... Удостоверение подписано ректором Амираговым, заведующим факультетом Россоловым и секретарем правления Академии Гусевым.

А как учились наши отцы? Задаю этот вопрос Дмитрию Ефимовичу.

— Тутовато приходилось. До поздней ночи конспектировали Ленина, Маркса, много читали, а питались не очень. Чай с сахаринном, хлеб и что-нибудь жиденькое, вроде супа или каши. А тогда был зип, буржуи прямо доносили от сытого, в ресторанах дым торной стоял. В прелестях развлекали, а мы пешком из Академии в общежитие шли. Но верили в партию, знали, что не случится надежды всяких спекуляторов на реставрацию капитализма.

Потом красный академик-учитель работал в Тюмени, Тобольске и, наконец, прочно обосновался в Свердловской области. Почти тридцать лет Дмитрий Ефимович был директором школы № 1 города Артемовского. Среди его учеников есть инженеры, офицеры, педагоги, передовики производства, а двое работают в настоящее время секретарями горкома КПСС. Скоро будет 14 лет, как он ушел на заслуженный отдых. Но отдыхать не хочет. Он лектор, член совета старейшин, страстный любитель книг, всегда желанный гость в горкоме ВЛКСМ, особенно в дни приема молодых артемовцев в комсомол.

А. ВОРОБЬЕВ.



В СВЕРДЛОВСКЕ и области немало депутатов, прославивших свое имя вдохновенным творческим трудом, новаторством производства, науки, культуры, обладающих большими организаторскими способностями, чье слово никогда не расходится с делом. Так, достойный вклад в укрепление экономической мощи государства внесла бригада кузнецов Уралмашзавода, возглавляемая депутатом Верховного Совета СССР прошлого созыва А. М. Верещагиным. Этот дружный коллектив, каждый член которого в совершенстве освоил свою профессию, еще в 1968 году выполнил свою пятилетку и дал сверх плана сотни тонн поковок.

О трудовых делах депутатов, об их организаторской работе чаще говорили на сессиях Совета, заседаниях исполкомов.

У нас немало депутатов, в совершенстве владеющих и сложными методами воспитания, большим знанием человеческой психологии, умеющих зацепить сердца людей вдохновенным словом, повести за собой.

Именно таким воспитателем стал депутат Верховного Совета СССР член Президиума Верховного Совета Василий Иванович Большухин. Работает он старшим мастером отрядного отдела в медеплавильном производстве. Возглавляемый им коллектив внес большой вклад в совершенствование технологии и организацию производства. И в том, что цех за четыре года пятилетки на 46 процентов увеличил производство металла, большая его заслуга.

Но депутата Большухина знают и как человека большой души, чуткого, отзывчивого. Василий Иванович часто проводит беседы, выступает с докладами, держит тесную связь со своими избирателями. Многим молодым рабочим помог он освоить избранную профессию, найти дорогу в большую жизнь. И трудящиеся Первоуральского избирательного округа другой раз избрала В. И. Большухина депутатом Верховного Совета СССР.

Умелым воспитателем является и Капитолина Васильевна Титова, депутат Кировского райсовета Свердловска. Она работает на производственном объединении «Уралобуш».

На фабрике — 550 подростков в возрасте до 18 лет. Да еще в летние месяцы фабрику дополнительно принимает до 200 человек. И каждого такого подростка надо обучить профессии, привить любовь к ней, научить трудиться, ценить время, чтобы его хватило не только на труд, учебу, отдых. Кропотливая воспитательная

работу К. В. Титова ведет не только среди работающих на фабрике, но и среди избирателей своего округа. Она часто выступает с докладами, лекциями, проводит беседы. И таких депутатов в Свердловской области много. Вот некоторые из них: Владимир Иванович Русаков, зуборез Уралмашзавода, снова выдвинутый сейчас кандидатом в депутаты городского Совета; Яков Антонович Николаев, начальник управления механизации треста «Уралмашстрой», председатель постоянной комиссии горсовета, его тоже выдвинули кандидатом в депутаты горсовета.

Добрым словом вспоминают молодые рабочие Уралмашзавода депутатов Орджоникидзевского райсовета, которые помогли им овладеть избранными профессиями, приобрели к общественной работе, убедили в необходимости повышать общеобразовательные и политические знания.

Здесь используются разнообразные формы массовой политической работы с молодыми рабочими: экскурсии, встречи с шефами, специалистами завода. Интересно, торжественно отмечают здесь исполнение совершеннолетия, первая полка, посвящение в рабочие.

Немалый опыт воспитательной работы накопили и депутаты города Полевского. Многие из них ведут большую индивидуальную работу с трудящимися по месту жительства. Вот один пример из их практики.

В селе Косой Брод активно действовала одна из религиозных сект. Председатель сельсовета Е. П. Макушев вместе с учителями местной школы терпеливо рассказывала верующим о возникновении религии, о ее вреде, о неблагоприятных делах отдельных членов секты. В результате — у многих вера в бога пошатнулась.

Подобных примеров, свидетелействующих о том, что с каждым годом все больше депутатов принимает самое активное участие в идеино-политической работе среди трудящихся, можно привести много. И это закономерно: по мере продвижения нашего общества к коммунизму все больше развитие в деятельности нашего государства получают хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная функции.

В связи с огромными изменениями, происходящими во всех сферах нашей жизни, происходит дальнейшее изменение в соотношении методов убеждения и принуждения в работе государства. В настоящее время в деятельности всех звеньев государственного аппарата все больше возрастает роль убеждения, разъяснения, воспитания.

Советы — это не только школа управления, хозяйничанья, но и школа коммунистического воспитания. К сожалению, на сессиях многих Со-

ветов, заседаниях исполкомов и постоянных комиссий крайне редко обсуждаются проблемы коммунистического воспитания.

Конечно, ни в коем случае нельзя противопоставлять одну сторону деятельности депутата другой, скажем, организаторскую работу по выполнению наказов избирателей и массово-политическую. Жизнь сложнее любой схемы. Невозможно разложить по полочкам многообразную деятельность депутата.

Советский депутат — это прежде всего политический деятель, воспитатель, активный борец за идеалы Коммунистической партии. И станем ли таким идейным борцом каждый депутат — это в решающей степени зависит от самого Совета. Ведь здесь прежде всего депутат получает политическую и идейную закалку, навыки организаторской работы, учится мыслить и решать дела по-государственному.

В выработке качества, необходимых советскому депутату, как политическому деятелю и воспитателю, содействует весь наш образ жизни, активное участие депутатов в общественной работе, постоянная работа партии о повышении роли Советов в хозяйственном и культурном строительстве.

Авторитет депутата завоевывается прежде всего практическими делами. Но немаловажное значение имеет и умение излагать слово. Ведь одно мнение складывается о депутате, когда он дельно, убедительно, страстно выступает на сессии Совета или на встрече с избирателями, и совершенно другое, когда сухо, монотонно читает заранее заготовленный текст.

На вооружении Советов имеется много действенных форм учебы депутатов. Больше распространение получили, например, так называемые «Дни депутатов». На них, как правило, идет большой разговор о различных сторонах деятельности Советов, депутатов. Но очень редко здесь обсуждаются проблемы коммунистического воспитания. А почему бы, скажем, в зависимости от местных условий один из таких «дней» не посвятить разговору на эту важную тему. Здесь могли бы поде-

литься своим опытом те из депутатов, которые зарекомендовали себя умелыми воспитателями, прослушать лекцию об использовании элементов педагогики и психологии в воспитательной работе и на другие актуальные темы.

В Постановлении ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи» подчеркивается, что Советы призваны усиливать свою роль в коммунистическом воспитании трудящихся, и особенно молодежи. С этой целью были созданы постоянные депутатские комиссии по делам молодежи в Верховном Совете СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик, краевых, областных, окружных, городских и районных Советах депутатов трудящихся.

Создание таких комиссий благотворно сказалось на улучшении руководства Советскими воспитателями нового поколения среди молодежи. У нас в области комиссии нарду с другими делами общаются и распространяют опыт работы лучших Советов и депутатов по коммунистическому воспитанию молодежи.

Проблема, связанная с воспитательной работой Советов, многогранна. Это прежде всего — упорная, повседневная идеологическая и массово-политическая работа депутатов как в избирательных округах, так и в коллективах, где они трудятся. Долг Советов — помочь каждому депутату стать настоящим политическим деятелем, подлинным воспитателем нового человека, неотъемлемым проводником марксистско-ленинской идеологии среди самых широких масс трудящихся.

К. МАКСИМОВ,
преподаватель Свердловского пединститута.

ДЕПУТАТ-ВОСПИТАТЕЛЬ

Все громче голос протеста

Молодежь борется за светлое будущее планеты

Ярко светит солнце над Советской державой, широкие дороги открываются перед советскими парнями и девушками, строящими коммунизм, льются радостные песни над родными полями и лесами...

Но есть на земле и другой мир — мир империализма, мир войны, колониализма и неоколониализма, мир невыносимых условий жизни для трудящихся. Мир, против которого восстает юность нашей планеты!

Ветеран войны — эти слова мы привыкли связывать с людьми уже пожилого возраста. Но на экранах телевизоров идет показ кадров демонстраций ветеранов войны во Вьетнаме, которая состоялась в Вашингтоне. И сначала чувствуешь себя не совсем обычно. Только потом приходит мысль о том, что ведь и мы стали ветеранами Великой Отечественной в девятнадцать-двадцать лет.

...Шли молодые парни с современными прическами, такие же, какие ходят по нашим улицам. Только эти в поношенной военной форме, маскировочных халатах, полевых куртках. Только эти — безрукие, безногие, слепые, с обожженными лицами. Они шли, чтобы вернуть свои боевые награды правительству, брошенному им в бездну войны.

Нелегко солдату сорвать со своей груди медаль или орден, заработанные собственной кровью! Можно представить все муки, переживаемые этими парнями в тот момент, когда они швырнули на белые ступени Капитолия свои «серебряные» и «бронзовые звезды», или «пухляки сердца», провозгласив: «Прости меня, Вьетнам!»

Но советские бывших дедов оказалась сильнее этих муч! Ибо на этой совети не менее полумиллиона убитых, раненых или искалеченных мирных жителей Южного Вьетнама; ибо это они вместе со своими товарищами, выполняя приказ обумевших от крови и наживы деятелей Пентагона, согнали и уничтожили газами цветущие плантации каучука в Камбодже, превратили Лаос в «озеро крови». Не без их «помо-

щи» в Камбодже сейчас насчитывается миллион, а в Южном Вьетнаме — пять миллионов (почти каждый третий житель) беженцев.

И советские заговорили! Такого Американа, привыкшая ко всему, еще не знала!

Это была не просто советская солдата, это была советская юности США! Ведь еще совсем недавно, говоря об американинских парнях и девушках, корреспонденты подчеркивали их аполитичность. Однако кровавые злодеяния империализма США вывели молодежь из летаргического сна и бросили ее на улицы и площади городов, вынудили на «штурм» государственных учреждений. И теперь уже против нее правительством США применяло морскую пехоту и газы, бросало в застенки, судило без всякого следствия. Шире открылись глаза у парней и девушек, оплакивающих смерть своих товарищей, убитых в Кенте в мае 1970 года, все активнее включаются они в борьбу против преступлений своих руководителей, ведущих «войну на два фронта» — дома и в Индокитае.

Неисчислимые бедствия принес народам мира империализм, за алчными стремлениями которого только за шесть десятилетий нашего века человечество заплатило большим количеством смертей и разрушений, чем оно пережило за сотни предшествующих лет. 54 миллиона убитых, более 90 миллионов раненых и искалеченных только за вторую мировую войну! 6.000.000.000 долларов — такова минимальная цифра ущерба, причиненного империализмом человечеству в материальных ценностях. Но ему все мало, мало!

Империализм и сегодня готовит новую войну, забывая и о своей «жестокости». Думают о новых, более «выгодных» методах ведения войны — химическом и бактериологическом оружии. По замечанию одной американской газеты, его накоплено на складах США столько, что хватит на тысячекратно. Оно «выгодно» — сохраняются здания промышлен-

ных предприятий и их оборудование, которые можно использовать для получения новых прибылей; оно «удобно» — стоит применить бактерии на переднем крае, а ветер, осадки и вода разнесут их по огромной территории, поражая мирных жителей. Может ли быть что-нибудь бесчеловечней, аморальней, нежели эти цели империалистов США, ФРГ, Англии, активно ведущих исследования в этих направлениях? И разве случайно абсолютное большинство стран приветствовало новые предложения Советского Союза, сделанные в дни работы XXIV съезда КПСС, направленные на скорейшее решение вопроса о запретах химического и бактериологического оружия?

Империализм несет молодежи не только ужасы войны, он дает ей жалкое существование, наполненное страхом и ужасом в мирное время.

Помню, как широко открытыми от изумления глазами смотрел колумбиец Альваро Морено на советских парней, которые вели дружескую беседу с милиционерами в банкинском международном молодежном лагере «Гайдлик». Ведь для Альваро Морено полицейский — это дубина, податливая, газовая граната. Мы держали в руках карточку Альваро с описанием цвета глаз и волос, величины роста и формы носа, с отпечатками пальцев — документ, без которого не имеет права выйти на улицу молодой колумбиец, не рискуя не быть избитым полицией. Этому семнадцатилетнему парню пришлось содержать мать и шестерых младших братьев и сестер, так как его отец-коммунист бросил в тюрьму за борьбу в интересах народа.

В 1965 году мне довелось побывать в Гаване. Радостно сообщил колумбийский гид Рауль Ансунчо, что в казарме Колумбия сейчас расположилась школа. А на стадионе, где ревелись перед нами кубинские школьники, янки совсем недавно устраивали гоним собак. Танец «Хоту» хотела плясать негритянка, бывшая рабыня, Анжела Флорес, в благодар-

Десятки тысяч, миллионы обвинений может предъявить империализму юность планеты. Они накапливаются изо дня в день, из года в год! И как пепел Класса стучат в сердце Уленшпигеля, призывая его ненавидеть врагов, так и в наши сердца стучит память о павших и мысль об угнетенных. Это объединяет нас в борьбе против империализма



ЮНОСТЬ ОБЛИЧАЕТ ИМПЕРИАЛИЗМ!



МАНИФЕСТАЦИЯ ФРАНЦУЗСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Наши единомышленники

Парк Монтро в парижском Собрании от их продажи пригороде Монтрей известен средства идут в фонд комсомольскими теннисными аллееми, молочной печати. Они одностороннею полями, краем, временно дают право на участие зеленых холмов. В центре его находится музей, расказывающий об истории французского революционного движения. В нем можно увидеть рукописи Вольтера и Руссо, Фурье и Сен-Симона, героев Парижской Коммуны Ж. Валласа и Д. Мишель. Другие залы музея рассказывают о деятельности К. Маркса и Ф. Энгельса. Сейчас здесь открыта большая выставка, посвященная героическим дням Парижской Коммуны, 100-летие которой отмечалось всем прогрессивным человечеством.

Именно здесь, в парке Монтро, и состоялся в среду мая первый массовый праздник, посвященный изданию «Авангарда» и «Новой кларты». Организатором праздника было французское комсомольское движение коммунистической молодежи Франции. Подготовка к нынешнему торжеству началась уже давно. Как и перед праздником газеты «Юманите», французские комсомольцы распространили специальные значки. Коммуны, о трудовых дости-

жений советского народа. И повсюду, буквально на каждом ступе, можно было увидеть плакат с портретом мужественной американской патриотки Анджелы Дэвис и требованием ее немедленного освобождения.

О том, что молодежь приходила в Монтро не только за развлечениями, но и для того, чтобы подтвердить свое стремление бороться сообща за лучшее будущее Франции, свидетельствует в первую очередь решение нескольких сот юношей и девушекступить в ряды Движения коммунистической молодежи.

Другим впечатляющим свидетельством боевого настроения французской молодежи стал митинг, на котором выступил заместитель генерального секретаря движения, директор «Авангарда» Жан-Мишель Катала.

Обращаясь к собравшейся в парке Монтро молодежи, Ж.-М. Катала сказал: «Существует во Франции действительная новаторская сила, которая отстаивает интересы молодежи. Этой силой является Движение коммунистической молодежи Франции, которое вместе с Французской коммунистической партией объединяет в своих организациях многие десятки тысяч юношей и девушек, рабочих, служащих, учащихся лицеев, учеников колледжей, студентов, молодых крестьян».

Прошедший праздник «Авангарда» и «Новой кларты» вылился в манифестацию приверженности французской молодежи коммунистическим идеалам.

О. КАРАСЕВ, корреспондент ТАСС, Париж.

ВУТСЯ бомбы, Гитлер напугавший своих солдат, бравые арядцы жгут, вешают, убивают. А во Вьетнаме пытаются током узников и топят на глазах семьи крестьянина, и среди дыма и пепла плачет маленький мальчик...

Это жестокие кадры кинохроники... Юность обличает империализм — за детство, отнятое у этого вьетнамского ребенка, за слезы матерей, за то, что перед юношами и девушками в странах капитала закрываются пути к счастью.

Зал скандирует: «Свободу Анджеле Дэвис!»

На экране вспыхивает надпись: «Мы обнимаем империализм и существование фашизма», и звонкий мальчишеский голос громко повторяет эти слова.

Идет форум «Юность обличает империализм» старшего класса Орджоникидзевского района Свердловска. Председатель районного клуба интернациональной дружбы девятоклассник Федор Пензев сдает рапорт председателю областного комитета защиты мира писательнице Ольге Ивановне Марковой:

— В работе форума принимает участие 800 человек 11 национальностей. Четвертый год в школах района проходит операция «Мир».

В феврале отмечался день юного героя-антифашиста. Заработано на воскресниках и перечислено в фонд солидарности с борющимися народом Вьетнама 4500 рублей. Отправлено посылки детям Вьетнама. Собраны подписи под протестом против войны в Индокитае и в защиту политических заключенных Греции. Посланы поздравления и розы ко дню рождения Анджелы Дэвис. Проведен конкурс рисун-



ЧТОБ ДЕТИ НЕ ЗНАЛИ ВОЙНЫ

Репортаж

Оля Дутова, ученица 22-й школы: — Мы ездили в Ленинград, были на Пискаревском кладбище. Этого не забыть никогда. Нужен мир на земле, нужен остановить агрессию империализма. — Я вспоминаю июнь 1941 года, вечер выпускников десяти классов. А через пять дней — война. Мои ученики, еще такие юные, ушли на фронт. Многие из них никогда не вернулись. — Это выступил заслуженная учительница РСФСР, член президиума областного комитета защиты мира, почетный член районного клуба интернациональной дружбы Нина Родионова Иванова.

Участники форума принимают участие в акции «Мир». Мы обнимаем империализм. — Какой момент в вашей жизни самый волнующий!

Оля Дутова, ученица 22-й школы: — Мы ездили в Ленинград, были на Пискаревском кладбище. Этого не забыть никогда. Нужен мир на земле, нужен остановить агрессию империализма. — Я вспоминаю июнь 1941 года, вечер выпускников десяти классов. А через пять дней — война. Мои ученики, еще такие юные, ушли на фронт. Многие из них никогда не вернулись. — Это выступил заслуженная учительница РСФСР, член президиума областного комитета защиты мира, почетный член районного клуба интернациональной дружбы Нина Родионова Иванова. Участники форума принимают участие в акции «Мир». Мы обнимаем империализм. — Какой момент в вашей жизни самый волнующий!

Снимки Л. Баренова.



Школа классовой солидарности

— Мы стараемся, чтобы ребята воспринимали события за рубежом близко к сердцу, мыслями, не были равнодушными, — рассказывает Федор, и становится понятным, что эту же школу гражданственности проходит он сам.

В КИДЕ интересно. Есть секции политических озвучивателей, переписки, искателя и свой главпочтамт. Проводятся митинги, семинары. Соборные от сбора металлолома и макулатуры деньги перечисляются в фонд мира и в фонд солидарности с Вьетнамом. Книдцы собрали тысячи подписей школьников в защиту патриотов, томившихся в тюрьмах империализма.

— Федор, вот ты президент клуба. Ты можешь сказать о каких-то результатах вашей работы?

— Конечно, — отвечает он уверенно. — Освобожден Микс Теодорис, изменен приговор баскским патриотам. В этом помогли и наши подписи под протестами. Деньги, ко-

торые мы перечисляем для вьетнамских патриотов, тоже кое-что значат. А переписка? Она помогает крепче дружить.

— Мой отец, — продолжает Федор, — участвовал в Великой Отечественной войне. Воевал на Волге, под Москвой и Ленинградом. У него три ордена и медали. И я знаю войну по его рассказам. Да и у многих ребят родители или просто родственники пережили войну. Поэтому все охотно участвуют в операции «Мир», которую клуб проводит ежегодно.

Много еще рассказывал Федор о своем клубе, который помогает школьникам не только знать о событиях в странах капитала, но формировать свои политические взгляды, воспитывать чувство пролетарского интернационализма. В этой школе классовой солидарности растут активные борцы против империализма.

Федор Пензев — президент клуба интернациональной дружбы — мечтает стать артистом. Он занимается в драмкружке и в школе балетных танцев во Дворце культуры Уралмаша. Будет сказать, осуществится ли его мечта — впереди еще третий класс. Одно можно точно сказать: он, как и миллионы его сверстников, успешно постигает школу политического бора.

В. СОНИН.

ность Революции за то, что она научила ее читать в 106 лет. Нам пришлось еще работать лагуни, в которых жили кубинские крестьяне и рабочие гаванского порта до Революции, лагуни, которые недостойны были бы, с нашей точки зрения, быть убежищем даже для бродячей собаки.

Потом была поездка во Францию. Красив Париж, как и видит его обычно турист! Величественный Лувр и широкие Елисейские бульвары, тенистые аллеи парка Тюильри и беломраморная базилика Сакре-Кер производят огромное впечатление.

Но есть другой Париж. Париж, в котором 60 процентов школьников старше 14 лет должны идти на заработки. В котором девушка с парфюмерной фабрики должна платить за общежитие 500 франков на 800, зарабатываемых ею. На знаменитых, феенебельных днях, улицах, поздно ночью можно увидеть рождающихся в урнах для отбросов в поисках пищи стариков и подростков. На лестнице, ведущей на станцию метро «Монмартр», боишься наступить на руку или ногу спящих людей. А на самом знаменитом Монмартре голую под холодным дождем со снегом, обдуваемым пронизывающим ветром молодой художник, одетый в старый поношенный плащ, предлагает свой шедевр за плату, которой хватит только на обед, тогда как за углом площади в маленьком кабачке богатые прожигатели жизни занимаются тем, что подбрасывают бумажные доллары, фунты, марки, пытаясь прилечь их к потоку и «оставить о себе память». И это тоже надо видеть, для того чтобы запомнить на всю жизнь, чтобы сильнее возненавидеть безжалостный строй!

Ненавидит к миру капитала объединяет поколение молодых, которое вышло из войны ветеранами, с теми, кто в чудесные майские дни Победы еще не родился, — советского молодого рабочего и парижского студента, американского ветерана и вьетнамского партизана, арабского бедняка и израильского учителя в единый фронт борьбы против империализма. Молодежь принадлежит будущему мира, но за него надо бороться сегодня, сейчас и во всех уголках нашей планеты.

Перед Юностью Земли падет империализм! Г. ОСИПОВ, старший преподаватель Уральского научного центра АН СССР, кандидат философских наук.

ДА Р. ФОНД МИРА СЕРДЕЦ

Недавно О.И. Маркова, известная уральская писательница, была награждена золотой медалью Советского комитета защиты мира «Ворду за мир». Уже несколько лет Ольга Ивановна возглавляет областной комитет защиты мира. Наш корреспондент обратился к ней с просьбой рассказать о работе комитета, о вкладе в Советский Фонд мира молодых уральцев.

— Ольга Ивановна, какую пропагандистскую работу ведут комсомольцы в фонд мира? — В 1970 году комитет защиты мира вместе с лекторами общества «Знание» в 1970 году прочитали 27 тысяч лекций на военно-патриотические и 53 тысячи лекций на международные темы, состоялось шесть тысяч встреч с героями Советского Союза, Героями Социалистического Труда, кавалерами ордена «Славы». Комсомольские организации предприятий, учебных заведений области совершили походы по местам боевой славы, создали уголки-музеи, встречались и ведут переписку с прославленными людьми.

Сейчас в помещении киноконцертного зала «Космос» открыта выставка — «Сатир в борьбе за мир». Здесь представлены плакаты, фотоснимки, рисунки — работы художников из всех стран мира. Выставка вызывает большой интерес посетителей, особенно молодежи.

В 1970 году трудящиеся Свердловской области внесли в фонд мира 569443 рубля. Пенсикерка Н. Н. Гуськина передала в фонд мира 2,5 тысячи рублей, а шофер из Верхней Пышмы М. Я. Новоселов — зарплату от своих многодневных рейсов. Писательница Урала передала в фонд мира гонорар от коллективного сборника «Земляки».

Рядом с ветеранами труда свой вклад в фонд мира делает молодежь. Комсомольцы завода резиновых технических изделий отработали по одной смене в фонд солидарности с народом борющегося Вьетнама, а комсомольско-молодежная бригада В. Алексеева — в фонд мира.

Субботник комсомольцев Свердловского магазина «Светлана», фестиваль «Весна» в Уральском политехническом институте, концерты самодеятельного ансамбля Первого Уральского новотрубного завода «Уральская рабыня», сбор металлолома комсомольцами Сухого Лога — средства, заработанные молодежью, перечисляются в фонд мира.

Живет в Свердловске семья Захаровых. Отец — крововодчик Уралмашзавода, дети еще школьники. Их доход, пусть небольшой, но это дар сердца.

— На что тратятся средства поступившие в Советский Фонд мира?

— Советский Фонд мира оказывает материальную поддержку арабским народам и героическому Вьетнаму, политическим заключенным Греции и японцам, пострадавшим от взрыва атомной бомбы...

Теплоходы «Солнечного» и «Раздольное», «Николай Островский» и другие доставляли продовольствие, медикаменты, санитарные машины во Вьетнам, палатки и медикаменты арабским беженцам, улицу из сборных домов — жителям Перу, пострадавшим от землетрясения...

— Чем сегодня живет областной комитет, какие дела он намечает в ближайшем будущем?

— Только что мы получили сообщение, что два рисунка юных художников-свердловчан приняты на международную выставку «Счастливые дети», которая состоится в Чехословакии. Это рисунки Любы Полярной и Лены Бородинки 6-го класса школы № 13 и 38.

Готовится провести конкурс политического плаката, в котором примут участие уральские графики...

Принимаем участие в акции «Юность обличает империализм», которая проходит во многих комсомольских организациях области.

Юность чутка и гуманна, юность понимает цену дружбы и миру на земле, юность обличает империализм.



ВЕСЕННИЕ БАЯНЫ

Баяны утвердятся на большой сцене. Баянисты играют классику. А почему бы нет?

Да, баян — это народный инструмент, но инструмент, постоянно совершенствующийся в техническом отношении, и теперь ему вполне по силам глубины классической музыки.

Недавно на сцене Свердловской филармонии состоялся отчетный концерт (уже пятый по счёту в нашем городе) Уральского трио баянистов в составе Ивана Шепельского, Анатолия Хижняка и Николая Худякова. Такие весенние концерты ансамбли стали уже хорошей традицией.

Концерт начался четвертакостной органной «Готической сонатой» Л. Вельмана с могучей и величавой, как готический собор, тональностью. Потом прозвучала «Фантазия и фуга» фа минор Моцарта, в которой артисты продемонстрировали поразительное чувство ансамбля и отчетливую технику исполнения. Удивительное единство тончайших нюансов баянисты показали в «Пяти контрастах» современного эстонского композитора Эдгара Арро.

Несколько слов об исполнителях. Иван Шепельский родился в 1937 году в селе Негребово на Украине. Отец был военным дирижером. Иван учился по слуху на кларнете, на баяне. Когда решил поступать в Киевское музыкальное училище, то самостоятельно подготовил программу, которую он и исполнил на приемных экзаменах, состояла из народных песен в собственной обработке.

Николай Худяков — из Зауралья, небольшого районного центра Белозерск Курганской области. Родился в 1934 году в семье, где было 12 детей. Во время праздников, на торжествах в клубе звучал духовой оркестр семьи Худяковых, потому что каждый из них умел играть на каком-то музыкальном инструменте. Когда хорошо играл на гитаре, баянчике, гармошке, анал ноты. Семидесятилетним паренем приехал в Свердловск, поступать в музыкальное училище им. Чайковского.

Анатолий Хижняк — уроженец Николаев. Перед тем, как поступить в музыкальное училище, Толя окончив музыкальную школу. И вот их всех, дороге незнакомых друг с другом, судья свел в стенах Киевской консерватории в классе заслуженного деятеля искусств Украинской ССР профессора М. М. Гельмана.

Первый сольный концерт в двух отделениях на консерваторской сцене. А за ним все новые и новые выступления. Все сложное и сложное задачи. Так родился этот интересный ансамбль, которому теперь по плечу не только народная, но и любая, самая сложная музыка классиков.

Иван Шепельский, Анатолий Хижняк и Николай Худяков вот уже пять лет живут и работают в нашем городе. С тех пор ансамбль и получил название Уральского трио баянистов. Надо сказать, ансамбль всегда встречались в Свердловске — артисты постоянно в гастрольных поездках, которые приносят массу впечатлений. Новые города, новые люди. И в каждом новом городе музыканты при первой же возможности стараются побывать в интимных, в нотных магазинах. И зачастую в самых неожиданных местах находят интересный материал для пополнения своего репертуара.

Совсем недавно они вернулись из Монголии, где были почти месяц. В апреле этого года состоялось их первое выступление в концертном зале им. Чайковского в Москве, которое прошло с большим успехом. Затем был сольный концерт органной музыки в Челябинской филармонии. И вот Уральское трио баянистов снова дома.

Передать глубины человеческой мысли в музыке Иоганна Себастьяна Баха, пожалуй, самая трудная задача, которую может поставить перед собой исполнитель. Мощно и впечатляюще прозвучали баяны в масштабной, широкого дыхания органной «Фантазии и фуге» соль минор И. С. Баха.

В исполнении трио баянистов интересно прозвучала «Русская» из балета И. Стравинского «Петрушка» с ее гармоничными, ярмарочными наигрышами. Запомнились народная, яркая, острохарактерная «Огневушка-поскакушка» — пьеса челябинского композитора Михаила Смирнова (по сказкам П. И. Бажова).

Время... Его всегда не хватает. Постоянные поездки, ежедневные четырех-пятичасовые совместные репетиции плюс индивидуальные занятия.

И все-таки все трое не мыслят для себя другой работы. И. Шепельский, А. Хижняк, Н. Худяков фанатично преданы исполнительству: снова и снова репетиции, записи на пленку, снова гастрольные поездки. Почти два месяца — июнь и июль — Уральское трио баянистов будет колесить со своими сольными концертами по республикам Средней Азии: Казахстан, Киргизия, Узбекистан, Таджикистан.

В. ПОПОВ. На снимке В. Степанова: Уральское трио баянистов.

Добрый день, ура! УРА!

Счастливого плавания!

На линию Гари—Сосва вышел новый комфортабельный пассажирский теплоход на подводных крыльях «Заря». Скорость его в два раза превышает скорость других теплоходов, которые работают на Гаринском эксплуатационном участке речного транспорта, и достигает 50 километров в час. Два буксирных теплохода «Муравей» и «Сибирь» вышли в самый далекий рейс — к Томени, а оттуда с грузом на север Томской области. Вся летняя навигация они будут перевозить строительные материалы и геологическое оборудование для геологов и нефтяников.

Салон изящных вещей

Примладное искусство. Скользя тепла, творческой фантазии выдвигает мастер в свои оригинальные, самобытные изделия. Простая металлическая пластинка, но чудесно преображенная в руках остринского мастера, она превратилась в легкую серпанку, которая может поспорить в изяществе со многими ювелирными изделиями из благородных металлов.

ТЕПЛОХОД НА РЕКЕ СОСВА • ГАСТРОЛИ ТЕАТРА-ЮБИЛЕЯ • УКРАИНСКАЯ ЧЕРЕШНЯ

Проводили дорогих гостей

Жители Алапаевска тепло проводили приезжавших к ним на гастроли артистов Драматического государственного Украинского театра имени А. Н. Островского, открывшего свой юбилейный, 125-й гастрольный сезон. С успехом прошли на сцене Дворца металлургов пьесы «Единственный свидетель» А. и П. Тур., «Улыбка», «Света» В. Константинова и В. Рацера, «Женить-

Конкурс духовых оркестров

Областной конкурс самодельных духовых оркестров был проведен во Дворце культуры им. Дзержинского. В нем приняло участие десять оркестров из городов и сел области. Первые места присуждены духовому оркестру Новотрубного завода города Первоуральска и самодельному коллективу Свердловского Дворца культуры им. Свердлов. Вторые места разделили оркестры Нижнетагильского Урвагонзавода и Свердловского Дворца культуры им. Лаврова.

Упаковка на клею

На Свердловском заводе пластмасс открылся новый, единственный в стране, цех по выпуску пленки на поливинилхлоридной основе и получена уже первая партия этой продукции. Продукция нового цеха найдет широкое применение в технике, для выпуска товаров народного потребления, в торговле и в быту.

ОБА ХОРОШИ... Наше справочное бюро

Издающийся в ФРГ журнал «Дойчландмагацин» — орган связанного с именем Аденауэра «Фонда Германи», рьяный пропагандист идей ревизиона, возврата к старым границам. Видимо, поэтому его популярность весьма не широка. Для ее расширения редакция обратилась ко всем врачам с просьбой раскладывать на столах в своих приемных «наряды» с обычными порнографическими иллюстрированными журналами строго христианской национальной журнал «Дойчландмагацин». Ведь пациенту с головной или зубной болью все равно, что читать...



Упаковка на клею

Рано утром просыпаются голуби. Сейчас встанет и их товарищ — выхристый мальчишка. Он заберется на голубятню, возьмет в руки самого гордого и сильного голубя, выпустит его в небо. И тогда взмахнет крыльями выс стоял. Снимок В. Калинин.

Ягода летит на самолете

В Свердловске появилась свежая ягода. Красная, сочная, сладкая и ароматная земляника прибыла к нам на самолетах из Крыма и Краснодарского края. В первые числа июня начнется массовое поступление в наш город черешни, вишни и земляники с Украины и Кавказа.

СПОРТ

- Стартует водный слалом
- Осечка в шестом матче
- Игру продолжат только двое

ИГРАЮТ ДУБЛЕРЫ

Шестую встречу провели дублеры свердловского «Уралмаша» на своем поле, встречаясь с ярославским «Шинником». До этого матча уралмашевцы не потерпели ни одного поражения на родном стадионе, одержав три победы и два поражения сведя ничью.

СПОРТ ВСЕХ ШИРОТ

- ШАХМАТЫ. Четвертьфинальные матчи претендентов на звание чемпиона мира. МОСКВА. В седьмой партии матча В. Корчной — Е. Гиллер при доигрывании Корчной сумел добиться победы, восьмая партия также закончилась победой ленинградского гротмейстера, и она оказалась последней в этом матче. С общим счетом 5,5:2,5 победил В. Корчной. В полуфинале он встретится теперь с Т. Петросяном. ВАНКУВЕР. Пятая партия в матче Р. Фишера — В. Ульман вновь закончилась поражением нашего шахматиста. Счет стал 5:0 в пользу Фишера. ЛАС-ПАЛЬМАС. В. Ульман (ГДР) сумел сократить разрыв в счете, нанеся поражение в восьмой партии В. Ларсену (Дания). Десятая партия была отложена, при доигрывании она завершилась поражением Ульмана. Матч выиграл Ларсен — 5,5:3,5.
- БАСКЕТБОЛ. Женская сборная СССР в четвертый раз подряд стала чемпионом мира, не проиграв ни одной встрече. В последнем своем матче наши девушки обыграли сборную Бразилии — 82:49. Второе место заняла сборная ЧССР, третье — Бразилия.

НА РЕКЕ РЕШЕТКЕ

Фоторепортаж

Всем известен такой водный вид спорта, как лыжный слалом. Однако многие не знают, что есть гребной слалом, в котором гребцы на байдарках преодолевают комплекс водных препятствий. Этот вид спорта молодой, в Советском Союзе впервые готовится сборная гребцов-слаломистов для участия в предстоящих Олимпийских играх.

На днях на реке Решетке, в 30 км от Свердловска, проходило открытое первенство города по технике водного туризма. Здесь вырос настоящий плавательный городок. Около двухсот участников собрались соревноваться. «No вот и подошло время начать борьбу. В ожидании команды «На старт!» стоят байдарки с экипажами, готовые через минуту вступить в бой» с водными препятствиями. Последние наставления тренеров, товарищей по команде... Взмах судейского флажка, и короткое: «Старт». А потом... Но проследим за ходом слалома, дистанция которого около 120 метров. Товарищи по команде бегут по берегу, но обращая внимание ни на лужу, ни на грязь, поддерживают, дают советы. — Превзее! Корму поправь! Искрости на позоротай! — Не камки идет! На камки... Какой-то болельщик не заметил, как прямо в кедах зашел в воду. На финише нельзя было различить кто же участник, а кто болельщик — и те, и другие были мокрые. — Так не пройдеши! Вдоль



линии уходил! Выше на ворота! Ура! Это экипаж прошел еще одно искусственное препятствие — ворота, а их — 23... Трудно ли преодолеть их? Давайте спросим у самих участников. Вот финишировал экипаж смешанной пары из команды «Ермак» (НИИХИМаш). Муза Булдакова, чертеница: — Вчера мы потерпели неудачу — после первых же ворот переворачивались, поэтому наше выступление будет оцениваться по сегодняшнему результату. Кропчев Игорь, инженер: — И только сегодняшний день сулил нам какой-то выигрыш. Поэтому мы очень выжидали, но дистанцию прошли удачно, без больших огрехов. — Мы проверили свои си-

деталь городской секции водного туризма: — Для дальнейшего развития водного слалома нужна действенная помощь со стороны спортивных руководителей города нашей секции. Впервые, нужны квалифицированные тренеры. А для этого необходимо кого-либо из наших тренеров-гребцов командировать на всевозможные соревнования, семинары по водному слалому. Их опыт очень пригодился для подготовки спортсменов. Во-вторых, нам нужна помощь в проведении традиционного матча городов Урала. Он будет проведен в четвертый раз. Местом старта должен быть участок реки Исеть у порога Ревуд. Н. КАМЕНЕВА. На снимке В. Каменских и так бывает на трассе водного слалома.

седатель городской секции водного туризма: — Для дальнейшего развития водного слалома нужна действенная помощь со стороны спортивных руководителей города нашей секции. Впервые, нужны квалифицированные тренеры. А для этого необходимо кого-либо из наших тренеров-гребцов командировать на всевозможные соревнования, семинары по водному слалому. Их опыт очень пригодился для подготовки спортсменов. Во-вторых, нам нужна помощь в проведении традиционного матча городов Урала. Он будет проведен в четвертый раз. Местом старта должен быть участок реки Исеть у порога Ревуд. Н. КАМЕНЕВА. На снимке В. Каменских и так бывает на трассе водного слалома.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ МАТЧИ ПРЕТЕНДЕНТОВ

ЛАС-ПАЛЬМАС. 1 июня. (ТАСС). Вслед за советскими гротмейстерами Тиграном Петросяном и Виктором Корчной в полуфинальном турнире претендентов на первенство мира по шахматам вышел датчанин Бенг Ларсен. Он одержал победу в четвертьфинальном матче над Вольфгангом Ульманом (ГДР) со счетом 5,5:3,5 очка. Итак, и в этом состязании борьба завершилась до-

срочно. Но если Петросяну понадобилось для успеха во встрече с Робертом Хюбнером (ФРГ) семь поединков, а Корчной в соревнованиях с Ефимом Геллером — восемь, то Ларсену — девять. Решающая партия Ларсен — Ульман была отложена на 30 мая на 43 ходу с перевесом датчанина, у которого было на слона и пешку больше. При доигрывании Ларсен довел преимущество до победы на 64-м ходу.

ТЕМАТИЧЕСКИЙ КОНКУРС

Решение. 1. Kр4 Kр2 2. C:6 Kр2 3. C:8 C:d8x. Если приведенную позицию повернуть на 90 градусов по часовой стрелке, то решение будет таким: 1. Kр1 Kр3 2. C:3 Ca4 3. Ce2 Kрb2x. И, наконец, если в позиции диаграммы поменять цвет фигур, то решение снова меняется: 1. Cd2 Kр4 2. Kр1 Cg6 3. Ce3 Cd6x. Если нашим читателям удастся составить три таких

КООПЕРАТИВНЫЙ МАТ В 3 ХОДА

близнеца (количество ходов любое, но равное во всех близнецах), просим их направлять по адресу: СОФИЯ-68, редакция журнала «Шахматная мысль». С пометкой «Тематический конкурс». Последний срок присылки — 31 декабря 1971 года. Примечание. В задачах на кооперативный мат черные начинают и помогают белым заматовать своего короля в заданное количество ходов. Редактор Г. ЧУКРЕЕВ.

на голубом экране

12.15 — Для школьников. «Встречи в музыкальной стране»	12.45 — Для детей. «Проделки Фрицхена», «Цветы Анисса», «Тигр, жу-жу», Мультфильмы. (Цв. тел.)	13.15 — Программа Абаканской студии телевидения.	14.15 — Новости.	17.57 — Свердловск. Программа передач	19.05 — Новости.	19.15 — «Антуанная камера». Ведет передачу писатель Е. И. Рязанов.	20.00 — Новости.	20.05 — Для школьников. «Расказы об искусстве». (Цв. тел.)	20.30 — «Животноводство — промышленную основу. Опыт создания крупных специализированных животноводческих комплексов в Пензенской области.	21.00 — «Деревенские каникулы». Художественный телефильм (Цв. тел.)	21.30 — Открытие Всесоюзного фестиваля комсомольских песен.	23.30 — Продолжение трансляции Всесоюзного фестиваля комсомольских песен.
--	--	--	------------------	---------------------------------------	------------------	--	------------------	--	---	---	---	---

КАЗАНСКИЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня и 3-и премьеры оперы и балета

3-И ОДНАКЖЕ	ВЛАСТЕЛИН	
3-И ТАБАЧНИК КАПИТАН	4-И ДВОУХОДКА	ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня и 3-и премьеры

3-И ТАБАЧНИК КАПИТАН	4-И ДВОУХОДКА	ДВАДЦАТЬ ЛЕТ
----------------------	---------------	--------------

ГОСИРГ

Сегодня и ежедневно в 19 ч. 30 м.

НОВЫЙ ЭКЗИТИОНСКИЙ АТТРАКЦИОН

Дресировщик — Виталий ТИХОНОВ. В павильонах — клоунада группа «Шутки в сторону» Руководитель — Л. Кадыкин.

КИНО-КОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»

Французский художественный фильм

БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (две серии). Сеансы: 10, 13, 16 ч.

ОКТАВЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Взрослым позволено все.

СОВКИНО — Спорт, спорт, спорт!

УРАЛ — Счастливый человек. Заменив. В зале документального фильма. Интроскописты. Путь Сезанна. Илья Моисеев. Тысяча журавлей. ГЕМП Знамена самураев (две серии). РОДИНА — Фанфан-Тюльпан. ЗНАМИЯ — Уники Бомона (две серии). Прозигатели жизни.

КОМСОМОЛЕТ — Директор (две серии).

МФР — Спорт, спорт, спорт. СТАЛЬ — Всего один месяц. Пушин едет в Прагу. «Мерседес».

СОВРЕМЕННИК — Спорт, спорт, спорт. ГОРБЕСС — Фанфан-Тюльпан. АВИАТОР — Директор (две серии). ИМ. МАЯКОВСКОГО — Спорт, спорт.

ПОГОДА

3-6 июня по области ожидается местами небольшие осадки. Температура воздуха ночью минус 3 — плюс 2, на поверхности почвы до минус 5; днем 7 — 12 градусов тепла. Во второй половине периода в юго-западных районах днем 12 — 17 градусов тепла.

ПЯТНИЦА

4 ЮНИА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 12.00 — МОСКВА. Программа передач. 12.05 — Новости.